

13 February 2023  
Russian  
Original: English

---

## Группа экспертов Организации Объединенных Наций по географическим названиям

Сессия 2023 года

Нью-Йорк, 1–5 мая 2023 года

Пункт 7 предварительной повестки дня\*

**Социально-экономические выгоды, содействие устойчивому  
развитию, принятые и предлагаемые меры по осуществлению  
резолюций**

### **Утверждение географических названий в рамках оказания цифровых геопространственных услуг в поддержку целей в области устойчивого развития**

#### **Резюме\*\***

Обширное географическое пространство Королевства Саудовская Аравия — это важнейший фактор его природного разнообразия, которое, в свою очередь, вносит значительный вклад в формирование его культуры. Существуют обычаи и традиции, характерные для каждого региона и отражающие устои общественной жизни населения во всех ее аспектах. Конечно, эта самобытная культура неразрывно связана с выбором географических названий. Географическая карта Королевства отражает многочисленные события, к которым жители нередко обращались в ходе присвоения названий.

Сегодня все осознают важность географических названий для документации, планирования, программ развития, статистики населения и переписи. Географические названия обеспечивают социально-экономические и культурные выгоды. Национальный комитет по географическим названиям, учрежденный в Королевстве Саудовская Аравия, предпринимает усилия по сохранению и фиксации географических названий на территории Королевства. Эти усилия предпринимаются в рамках мер, реализуемых соответствующими ведомствами. К их числу относится Министерство жилищного строительства, по делам

---

\* GEGN.2/2023/1.

\*\* Резюме подготовил член Национального комитета по географическим названиям Али бен Хасан Бахит. Оно будет опубликовано под условным обозначением GEGN.2/2023/94/CRP.94 только на том языке, на котором оно было представлено, URL: [https://unstats.un.org/unsd/ungegn/sessions/3rd\\_session\\_2023/](https://unstats.un.org/unsd/ungegn/sessions/3rd_session_2023/).



муниципалитетов и сельской местности, которое в силу своих обязанностей и компетенции вовлечено в эту работу. В данном документе освещается ряд ее аспектов.

Предпринимаются усилия к тому, чтобы городские кварталы, улицы и площади назывались с учетом зафиксированных географических названий в тех районах, которые связаны с историческими и другими важными событиями и представляют собой достопримечательности с точки зрения местной географии и топографии. В данном разделе учитываются нормативные акты, законы и правила наименования городских достопримечательностей, которые представляют собой национальные руководящие принципы, используемые в этой области.

Современные технологии используются в целях распространения географических названий для городских достопримечательностей, таких как кварталы, улицы и площади. При таком распространении используются современные цифровые услуги, позволяющие вносить эти названия при осуществлении миллионов процессов и процедур и тем самым делать их использование более масштабным. Эта работа может способствовать достижению многих целей в области устойчивого развития. В частности, эти обозначения могут содействовать определению направлений и обеспечению доступа к местам, которые затем могут стать центрами инфраструктуры, способной содействовать предоставлению государственных и экстренных услуг, поддержанию безопасности, урегулированию различных проблем в области развития и решению социально-экономических вопросов. Эта работа может способствовать предоставлению почтовых, транспортных и курьерских услуг, которые являются необходимым условием для цифровизации системы государственного управления и торговли. Эта деятельность затронет все слои общества и облегчит жизнь людей. Работа по закреплению и распространению этих названий также важна для пространственного планирования. Она помогает учитывать особенности городского ландшафта, в частности зеленые зоны, площади, парки, общественные места, медицинские и образовательные учреждения, энергетические сооружения, источники водоснабжения и объекты инфраструктуры. Эта деятельность помогает директивным органам принимать решения, благодаря которым в жилых районах улучшается качество жизни и совершенствуется городской ландшафт.

Мы также указываем на платформу интерактивных городских карт, ее механизмы геопространственной интеграции географических названий и способы увязки этих названий с различными наборами данных. Цель заключается в том, чтобы зафиксировать в Королевстве эти названия в рамках системы муниципальных и жилищных услуг, которые оказываются в дополнение к другим услугам, предоставляемым партнерами. При этом речь идет о закреплении названий, включаемых в документы или используемых поставщиками таких государственных услуг, как водоснабжение, электроснабжение, телекоммуникации и почта. Подчеркивается, что названия важно включать в эти интерактивные карты и что они играют важнейшую роль, содействуя определению направлений, обеспечению доступа к тем или иным местам и принятию решений.

---